

## **АНАЛІЗ СТАНУ ПЛАТІЖНОГО БАЛАНСУ УКРАЇНИ: ФАКТОРИ ТА ПРОГНОЗИ**

**Коваленко А.П., гр. МЕВ-18**

Науковий керівник – ст. викл. **О.І. Печенка**  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

В умовах глобалізації світової економіки зростають міжнародні обороти товарів і послуг, прискорюється рух капіталів і фінансових ресурсів, загострюється проблема рівноважного стану національних економік. Інформаційною базою для розробки стратегії і тактики зрівноваження міжнародних валютно-фінансових і кредитних відносин слугує платіжний баланс, порушення рівноваги якого є одним з визначальних чинників дестабілізації економіки країни.

За 2018 рік платіжний баланс України був зведений з профіцитом 2,877 млрд дол. США, а це на 12% більше від профіциту за 2017 рік.

Згідно з оцінкою НБУ платіжний баланс країни за підсумками 2019 року, зведено з профіцитом у розмірі 5,971 млрд дол. США, що вдвічі більше, ніж торік. За звітний період баланс зовнішньої торгівлі товарами і послугами України зведений з дефіцитом 12,117 млрд дол. США, а це на 7% більше показника 2018 року.

Міжнародні валютні резерви України зросли на 22% і станом на 1 січня 2020 року склали 25,3 млрд дол. США. Такий обсяг резервів сягнув семирічного максимуму та востаннє більший від вищезазначеного обсяг було зафіксовано ще у грудні 2012 року.

Аналітики Райффайзен Банку Аваль вважають, що стан платіжного балансу залишається сприятливим для збереження курсової стабільності і подальшого зміцнення гривні. Позитивно впливати на платіжний баланс, а відповідно – курсову динаміку, у 2020 році буде низка факторів: 1) відтік валюти з імпорту буде зростати помірно; 2) валютні надходження від транзиту природного газу зберуться; 3) фінансовий рахунок, ймовірно, залишиться у «плюсі», незважаючи на пікові виплати за валютними боргами, які складуть близько 10 млрд дол. США.

Експерти очікують, що у 2020 році українська економіка збереже помірні темпи зростання, тобто це стане п'ятим поспіль роком економічного зростання. Така ситуація свідчить про поступове формування якісного підґрунтя для подальшого стабільного економічного розвитку в нових економічних реаліях.